

买
智
能
手
机
，
就
到
联
通
营
业
厅

为群众提供高效便捷公共文化服务

本报讯 11月27日，我市首届“书香人家”评选活动颁奖仪式在市图书馆隆重举行。市委常委、宣传部长张宝民出席并讲话。

张宝民指出，开展“书香人家”评选活动，是我市建设经济文化融合发展高地的一项重要举措。在当今时代，只有把读书学习作为一种生活习惯和生活方式，不断地充实自己、增长见识、提升境界，才能更好地跟上时代的发展，从容地应对工作生活中遇到的新情况和新问题。当前，我市正处在改革发展的关键时期，加快城市转型、推动科学发展，更需要广大干部群众在不断学习

读和学习中增长本领、提高才干，用创新的思维破解难题，用知识的力量推动各项工作开展。下一步，各级宣传部门要继续发挥好牵头引领作用，加强对群众阅读需求和意愿的调查研究，通过定期推荐经典书目、举办读书沙龙、开设专题讲座等形式，引领人们走进书的海洋，借助阅读的力量达到涵养心灵的目的。各级党委政府也要以此次活动为契机，将保障和改善文化民生放在更加突出位置，继续加大对公共文化服务体系建设的资金投入，努力为群众提供更加高效便捷的公共文化服务。

(记者 刘明)

集聚人才推动转型发展

本报讯 11月27日，智汇枣庄——精英人才创新创业对接会举行。市委常委、副市长秦元祥出席并致辞，市委常委、组织部长王常胜主持会议。

秦元祥在致辞中简要介绍了我市概况。他说，近年来，枣庄不断深入实施人才强市战略，把吸引高层次人才到枣庄创新创业作为推动城市转型的重要举措。通过积极完善政策措施，创新人才工作模式，不断加强人才队伍建设，为人才干事创业营造了良好环境。这次“智汇枣庄——精英人才创新创业对接会”，搭建了一个人才交流合作的平台，对于提

升枣庄企业核心竞争力、加快经济社会发展，具有十分重要的意义。希望各位专家多关心枣庄发展，多指导帮助企业，开展深度合作，让更多更先进的技术、项目、理念在枣庄落地生根、开花结果。我市将一如既往地重视人才工作，不断创新工作机制，优化发展环境，完善政策措施，提高服务质量，在全社会营造尊重人才、尊重创造的良好氛围。全市各有关部门、企业，要把握这次难得机会，作好汇报交流，积极对接项目，用枣庄发展的巨大潜力和美好前景，吸引人才、集聚人才，共同推动枣庄转型发展、跨越追赶。(记者 李鲁)

峯城建立动态检测机制保障农产品质量安全

本报讯 近日，峯城区农产品质量安全检测中心开展每月一次农药残留速测工作，对全区20余个品种80余个样品的上市蔬菜随机抽样进行农残速检，合格率达98%以上。

为应对日益严峻的食品安全形势，峯城区加快建立农产品动态检测机制，实现了主要区域农产品的跟踪检测，为全区初级农产品安全提供了有力保障。他们按照分级分批的原则，首先把农产品生产基地、农产品批发市场、大型超市所销售的农产品作为重点进行跟踪监测，建立供销记录档案，确保源头可追溯、流向可追踪、信息可查询，一旦出现问题可迅速查找源头并切断销售路径。该区还不断加大农产品抽检力度，定期开展农药残留速测工作。目前，该区建有区级农残检测中心1处，乡镇(街道)检测站7处，承担全区初级农产品安全检测任务。同时，该区以农产品出口龙头企业为依托，建设出口农产品质量安全区域性检测中心，积极为周边中小企业提供相关质检服务，保障出口农产品质量安全。(赵峰 王嫣然)

农贸市场相继建成营业。围绕长远发展争取项目，做好改革创新文章。该镇今年相继争取并实施完成了投资750万元的6300亩高标准农田、投资1540万元的1.5万亩高标准农田水利、投资1500万元的3万亩基本农田升级改造、投资1.56亿元的110千伏变电站、投资300万元的后王畹区域土地整理等财政投资项目5个。同时，投资380万元的中心小学综合楼、投资360万元的杨岗休闲广场完成建设，投资420万元的邮电传统村供热和燃气管网设计。投资1800万元的贵诚购物中心、投资1600万元的万博鸿服饰广场、投资1200万元的缙紫

(张大宏 孙健)

建立基地 构建载体

台儿庄“工友创业园”助农增收

本报台儿庄讯 近年来，台儿庄区依托该区来料加工经纪人协会，在十大新型农村社区内，按照每个社区建一处创业基地的标准，创办来料加工工友创业园，全力解决新型社区搬迁、土地流转后农民再就业、再增收难题。目前，累计引进项目60个，提供就业岗位5000余个；成功孵化出永创商贸、千百度鞋业、方正服装3家企业，入驻区经济开发区发展。

建立全区性创业园，打造十大创业基地。该区以十大农村新社区为依托，通过盘活闲置场地、规划建设社区居民创业基地、建立扶贫厂房的方式，广建来料加工

创业基地，形成以创业基地为中心，来料加工项目为载体，集中与分散相结合的大型农民工工友创业园，有效破解了制约农民工创业的场地难题。

强化对外联络，构建农民工创业新载体。充分发挥该区驻义乌来料加工联络处的平台作用，通过参加展示展销活动、举办业务洽谈会、客商对接洽谈会等，对接义乌市场，引进来料加工项目，构建农民工创业新载体。目前，已引进饰品、玩具、服装等来料加工项目30大类，帮助经纪人与600多名客商建立长期业务合作关系。同时，积极拓展货源渠

道，经常性组织经纪人到小商品加工发达的青岛、广州、温州等地考察对接，成功开拓了28个货源市场，保证了加工订单的充足供应。

做实项目引进及孵化工作，成功孵化出规范化企业12家。通过项目引进、跟踪举办培训班、发放培训教材、“一对一”结对指导等，培训提升新型农民。开展法律、经济、企业管理等培训，全面提高经纪人的综合素质，孵化一支懂经营、会管理、敢创新的新型来料加工创业人才队伍。目前，已举办培训班107期，培训经纪人2000余人次；创新推广“电子商务+来料加工”发展

模式，组织经纪人学习“互联网+”商业运营知识，培养电商人才，创办电子网店，发展网络营销，掌握创业新技能，使电子商务成为该区农民工创业新形式。目前，已开展电商培训20余次，培训2000人次。在阿里巴巴、淘宝等网站创办网店21家，150余名农民工经纪人在网上接单，产品年网销额5000多万元。工友创业园成功孵化出大型规范化企业12家。

创新扶持服务措施，为农民工提供优良创业环境。该区制定扶持奖励政策，在政策、资金、用地等方面为农民工创业提供支持。通过政银三方合作模式，为经纪人推出

“加邮卡”专项信贷业务，累计发放贴息和低息贷款5000余万元用于支持农民工创业。开通台儿庄至义乌直达物流通道，实现两地间来料加工货物半日内到达，方便了经纪人与义乌外部市场的合作。成立来料加工行业工会联合会，加强对农民工创业者的管理，规范经营行为，防止不正当竞争，形成了规范有序的创业发展环境。创新搭建来料加工服务大厅、农民就业网、便民卡等平台，发挥政策引导、平台搭建、信息对接、技术培训等服务职能，为农民提供一条龙创业服务。(记者 王兆虎 通讯员 李亮)



民警帮农民抗雪灾

11月25日，孟庄派出所驻村民警在大尚岩村帮助农民清理温室大棚上的积雪。近日的一场暴雪导致我市部分区、市蔬菜温室大棚受损严重。市公安局积极组织各区、市公安局驻村民警开展了抗雪灾保生产活动，帮助农民清理温室大棚上的积雪，把受到冻害的蔬菜转移到安全地带，力争把自然灾害损失减少到最低程度。(吉喆 摄)

专家“把脉会诊”保安全——市中区创新举措强化非煤矿山监管侧记

褚洪波 钱进

为进一步推动非煤矿山企业安全生产主体责任全面落实，增强安全隐患排查整改效果，最大限度降低事故危害，保障人民生命财产安全，连日来，市中区采取政府购买服务、专家会诊监管的方式，邀请专家对辖区内非煤矿山企业联合“把脉会诊”，助力非煤矿山安全监管。这种方式集监督管理和消除隐患于一体，得到了企业的欢迎。

近日，在刘岭铁矿监测监控中心，来自山东公信安全科技有限公司的专家检查

组，正在对企业的安全生产情况进行检查。除了常规性的检查，专家把目光更多放在了生产系统中存在的安全隐患。专家检查组告诉笔者，这次检查是受市安监局的委托，对地下矿山、露天矿山及尾矿库进行安全诊断。安全诊断对企业的生产系统及辅助系统全覆盖，根据检查表的内容进行检查。

据了解，按照安监部门的统一安排，由地质、机电、安全等领域专家组成的检查组将采用查阅资料、勘查现场、考试演练、谈话提问等方法，

对照会诊检查表，对非煤矿山企业的生产系统、作业场所、设备和岗位逐一开展检查，并将在检查结束后，形成会诊检查报告。这次检查涉及市中区地下开采铁矿三家，分别为刘岭铁矿、卓山铁矿和金正铁矿，其中刘岭铁矿含有尾矿库一座。

“我认为专家就是大夫，他们来到企业为我们把脉、诊断，有问题能及时指出，便于我们企业及时落实、整改。”刘岭铁矿相关负责人告诉笔者，平时里，企业通过健全规章制度、加强培训教育和规范操作

流程，强化企业安全生产工作。对于专家排查出的问题，企业将不折不扣、举一反三地认真整改、认真落实。

目前，市中区安监部门已经按照实施方案，积极组织专家或督促指导技术服务机构深入现场对非煤矿山企业开展全面的“体检”，按照“一矿一策”的原则，形成“会诊”报告。会诊检查结束后，中介技术服务机构将根据会诊检查情况、连同会诊检查报告一并报安监部门，通过公示最终确定企业的最终安全风险等级。

《风动心弦》诗集出版

本报台儿庄讯 近日，龚安明诗集《风动心弦》由团结出版社出版。

《风动心弦》收录作者近年创作的175首诗歌，分为乡土亲情、行走四季、寸草传神、岁月印痕四辑。作者用朴素的文字，“将朴素的心情温习一遍”，成为一曲琴弦拨动风并与心共鸣的崇高之章。

据悉，龚安明为山东省作家协会会员、台儿庄区诗词联赋协会主席，已发表诗歌、散文150余万字。去年被《中国文学》杂志社评选为“2014年度读者最喜欢的十大诗人”。(记者 王兆虎 通讯员 时培京)



6 3 2 N E W S

枣庄本土新闻门户第一站
时效强 有深度 在身边 共成长

枣庄新闻网
城市的品位、社会的情感、历史的风格、消费的方式.....
枣庄新闻网
展现幸福新枣庄的多彩生活，纪录活力新枣庄的发展进程。
及时报道这座城市的时政大事、民生小事，深刻感知这座城市发展的辛酸甘甜。事情发生时，我们在你身边一起承受；展望明天，我们和你一起共议美好枣庄。

详情敬请登陆《枣庄新闻网》(www.632news.com)

新闻中心: 3159725 运营策划中心: 3355013 技术中心: 8166090